
Практическая работа № 1 

Экономико-географическое и геополитическое положение Беларуси 

 
Задание 1. Определите рейтинг государств ЦВЕ по благоприятности экономико-географического положения (ЭГП). Создайте таблицу и внесите в нее значения следующих 

показателей (Количество граничащих государств, шт; Длинна береговой линии, км; Максимальное ВВП государства-соседа, млрд. долл. США, ВВП на душу населения 

государства, тыс. долл. США; Количество трансъевропейских коридоров, проходящих по территории государства, шт; Плотность автодорог с твердым покрытием, км/тыс. км
2
; 

Плотность железных дорог общего пользования, км/тыс. км
2
; Плотность нефтепроводов, км/тыс. км

2
). Проранжируйте государства по значению каждого показателя (от 1-го до 5 

баллов) и рассчитайте интегральный показатель – ранг страны по благоприятности ЭГП – как среднеарифметическое значение рангов по всем анализируемым показателям. 

 

Страны / 

Показатели 

Площадь, 

тыс. км
2
 

Население, 

млн. чел. 

ВВП, млрд. 

долл. США 

Длинна береговой 

линии, км 

Длинна автодорог с 

твердым покрытием, км 

Длинна железных дорог 

общего пользования, км 

Длинна нефтепроводов, км 

Албания 28,7 3,0 12,14 362 18 000 677 249 

Беларусь 207,6 9,6 48,13 0 86 392 5 528 1 589 

Болгария 110,9 7,1 50,45 354 19 512 5 114 346 

Босния и Герц. 51,2 3,9 16,53 20 22 926 965 9 

Венгрия 93,0 9,9 117,10 0 203 601 8 049 1 007 

Латвия 64,6 2,0 27,95 498 72 440 2 239 0 

Литва 65,3 2,9 42,78 90 84 166 1 768 0 

Македония 25,7 2,1 10,49 0 14 182 699 120 

Молдова 33,9 3,5 6,65 0 9 352 1 171 0 

Польша 312,7 38,5 467,40 440 412 035 19 837 1 374 

Россия 17 098,2 142,4 1 268,0 37 653 1 283 387 87 157 80 820 

Румыния 238,4 21,6 186,50 225 84 185 11 268 2 451 

Сербия 77,5 7,1 37,76 0 44 248 3 808 0 

Словакия 49,0 5,4 90,26 0 54 869 3 624 419 

Словения 20,3 2,0 44,12 47 38 985 1 229 5 

Украина 603,6 44,2 87,20 2 782 169 694 21 733 4 514 

Хорватия 56,6 4,3 49,86 5 835 26 958 2 722 610 

Черногория 13,8 0,6 4,24 294 7 762 250 0 

Чешская респ. 78,9 10,6 193,50 0 130 661 9 622 536 

Эстония 45,2 1,3 23,48 3 794 58 412 1 196 0 

 

Оцените современное экономико-географическое положение Беларуси. Проанализируйте полученные результаты и сделайте вывод. 

 

  



 

 
 

Задание 2. Примените секторную модель Н.С. Мироненко для анализа геополитического положения Республики Беларусь. На основе полученной модели и классических 

геополитических концепций Ф. Ратцеля, Х. Маккиндера, А. Мэхена и С. Хантингтона сделайте вывод о современном геополитическом положении страны и ее перспективах. 

Рекомендуемая тематика «Геополитическая роль Беларуси («мост» или «буфер»?)». 

 

 
 


